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Meghívó
Tisztelettel meghívjuk a Kovászna Megye Tanácsa és Hargita Megye Tanácsa által szervezett, 2010. június 18-án és 19-én Sepsiszentgyörgyön sorra kerülő Székelyföldi Civil Napok 2010 – Közös tér, közös örökség rendezvényre.

Résztvevők: székelyföldi civil szervezetek, önkormányzatok és közintézmények képviselői. 

A találkozó lehetőséget kínál a kölcsönös ismerkedésre az együttműködési lehetőségek, tapasztalatok megbeszélésére. Ugyanakkor  Közös tér, közös örökség címmel magyarországi és hazai előadók részvételével tanácskozást tartunk, megvalósításokról, távlatokról, tapasztalatokról, lehetőségekről. 
A rendezvény második napján Sepsiszentgyörgy központjában falállított standokon a résztvevő civil szervezetek a találkozó tematikájához kapcsolódó, tevékenységüket bemutató, anyagokat helyezhetnek el.

A rendezvény mindkét napján, elsősorban a résztvevő civil szervezetek közreműködésével, különböző programok, foglalkozások zajlanak. 

A Székelyföldi Civil Napok célja olyan együttműködési fórumot teremteni a székelyföldi civil szervezetek számára, amely közös programok, partnerségek kialakítását eredményezheti. 
A találkozó tervezett programja:

Péntek, június 18.

10.00 A rendezvény és a konferencia megnyitója –Székely Nemzeti Múzeum, Bartók Terem
10.15–11.45 Konferencia – előadások: Közös tér, közös örökség
Témák: 

1. Épített örökség

2. Természeti értékek

3. A nyelv mint közös érték

4. Néprajzi értékeink, hagyományaink

5. Művészetek

13.00 Ebéd
15.30 Kiállításmegnyitó: Székelyföldi népi fürdők helyreállítása
16.00 A konferencia folytatása és/vagy Fórum (beszélgetés az elhangzott előadások kapcsán)

18.00 Kiállításmegnyitó: Közös tér, közös örökség – Megújuló építészeti örökség a Kárpát-medencében (1999-2009) – kiállítás-szervezők: Keöpeczi Sebestyén József Műemlékvédő Társaság, Kulturális Örökségvédelmi Hivatal, Porta Speciosa Egyesület, Székely Nemzeti Múzeum; a kiállítás kurátora Sebestyén József (KÖH, Határon Túli Emlékek Osztálya, Budapest) – Székely Nemzeti Múzeum, Tolerancia Terem
19.00 Vacsora

21.30 Koncert

Szombat, június 19.

8.00–9.00 Reggeli

8.00–10.00 A standok berendezése

10.00–18.00 Székelyföldi civil szervezetek Sepsiszentgyörgy központi parkjában standokon mutatják be tevékenységüket. A rendezvény idején kiállításokra, koncertekre, filmvetítésre, színházi és bábszínházi előadásokra, játszóházas és más csoportos foglalkozásokra, művelődési programokra kerül sor, mindez a résztvevő egyesületek, alapítványok produkciójaként.
13.00 Ebéd

19.30 Vacsora 

21.00 Koncert és más esti programok

Kérjük szíves visszajelzésüket legkésőbb 2010. június 6-ig, közölve az érkezők adatait, szállás és étkezési igényeit a mellékelt adatlap szerint. Jelentkezés és tájékoztatás Kovászna Megye Tanácsa művelődési, oktatási, civil szervezeti irodájánál, valamint Hargita Megye Tanácsa Vidékfejlesztési és programok igazgatóságán. 
Címünk: 
520008 Sepsiszentgyörgy, Szabadság tér 4, Tel: 367-403924, Fax: 367-403924,
e-mail: ordoglajos@kmt.ro
Csíkszereda,  Szabadság tér 5, 208. sz. iroda

Tel: 0266-207700/1314, 1318,  0266-245416, 0745-993140, Fax: 0266-207716

e-mail: kardaluseniko@hargitamegye.ro
Javaslatokat, ötleteket szívesen fogadunk.

Tisztelettel és baráti üdvözlettel, a szervezők nevében,








Ördög-Gyárfás Lajos







